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1	AVERTISSEMENT	
	
PRECAUTIONS	PRELIMINAIRES	
	

 	Veillez	 à	 toujours	 observer	 les	 précautions	 élémentaires,	 les	 règles	 de	 sécurité	 et	 les	 instructions	 énumérées	 dans	 le	
présent	document	pour	garantir	de	la	sécurité	des	personnes	et	éviter	des	dommages	à	l’appareil	ou	aux	instruments	qui	
lui	 sont	 connectés.	 Il	 est	 également	 essentiel	 de	 se	 conformer	 aux	 exigences	 légales	 et	 de	 sécurité	 pour	 l’application	
concernée	pendant	l’utilisation.	

	
Pour	des	raisons	de	sécurité	l’appareil	doit	être	utilisé	uniquement	par	un	personnel	habilité.	L’appareil	doit	servir	exclusivement	
aux	tâches	pour	lesquelles	 il	est	destiné	et	dans	ses	limites	d’application	spécifiées.	 Il	ne	doit	être	ouvert	que	dans	la	 limite	des	
opérations	énumérées	dans	ce	document.	Ne	tentez	pas	d'en	démonter	les	éléments	internes	ou	de	les	modifier	de	quelque	façon	
que	ce	soit.	
L’appareil	est	un	maillon	de	 la	chaine	de	mesure.	Les	 installateurs	d’équipements	et	 les	opérateurs	doivent	planifier,	mettre	en	
œuvre	et	 répondre	aux	exigences	de	sécurité	 liées	à	 l’appareil,	aux	 instruments	qui	 lui	 sont	raccordés	et	à	 la	 technologie	de	 la	
mesure.		
	
PRECAUTIONS	D’INSTALLATION	
	

 Utilisez	seulement	la	tension	requise	par	l’appareil	de	mesure.	Assurez-vous	que	les	instruments	ou	le	réseau	fournissant	
la	tension	à	l’appareil	s'identifie	à	celle	qui	est	inscrite	sur	l'appareil.	

	
La	sécurité	électrique	de	cet	appareil	n'est	assurée	que	si	ce	dernier	est	correctement	raccordé	à	une	installation	de	mise	à	la	terre	
conformément	aux	normes	de	sécurité	électrique.	Il	est	indispensable	de	vérifier	si	cette	condition	fondamentale	de	sécurité	est	
bien	remplie.	Lors	de	l'installation,	il	faut	prévoir	un	interrupteur	bipolaire	ayant	au	moins	3	mm	d'ouverture	entre	les	contacts.	
	
Protéger	l’appareil	de	tout	contact	direct	avec	l’eau	et	respecter	les	températures	ambiantes	maximales	admissibles.	L'utilisation	
de	l’appareil	en	plein	soleil,	dans	des	endroits	très	chauds	ou	très	humides,	sales	ou	fort	poussiéreux,	des	endroits	soumis	à	de	
fortes	vibrations	ou	à	proximité	de	champs	magnétiques,	peut	d’entraîner	le	mauvais	fonctionnement.	
	
Ne	placez	pas	d'objet	devant	 les	bouches	d'aération	de	 l’appareil	de	mesure,	ce	qui	gênerait	 la	bonne	ventilation	des	éléments	
internes	et	entraînerait	une	surchauffe.		
	
Si	l’appareil	de	mesure	donne	des	signes	de	mauvais	fonctionnement,	si	vous	décelez	une	odeur	insolite,	voire	de	la	fumée,	
mettez-le	immédiatement	hors	tension	et	donnez-le	à	réviser	à	un	technicien	qualifié	MEIRI.	
	
GARANTIE		
	
Les	appareils	de	mesure	MEIRI	sont	garantis	1	an	pièces	et	main	d’œuvre,	retour	usine,	sauf	dispositions	particulières.	
	
La	garantie	ne	jouera	pas	principalement	dans	les	cas	suivants	:		
Si	l'appareil	a	été	mis	en	service	sur	un	voltage	autre	que	celui	indiqué	sur	la	plaque	signalétique	de	l’appareil.	Si	l'utilisateur	emploie	
d'une	manière	anormale	ou	abusive	l'appareil	qui	lui	a	été	livré	ou	s'il	y	apporte	des	modifications.	Si	l'utilisateur	cause	des	avaries	
par	négligence,	insuffisance	d'entretien,	inexpérience	ou	usage	de	produits	nocifs.	
	
Les	échanges	ou	réparations	effectués	au	titre	de	la	garantie	entrainant	une	immobilisation	du	matériel	inférieure	à	sept	jours	ne	
peuvent	pas	en	prolonger	la	durée.	Pour	l'application	de	celle-ci	l'utilisateur	doit	obligatoirement	s'adresser	au	distributeur	MEIRI	
qui	 lui	a	vendu	l'appareil.	Les	réparations	sous	garantie	s’effectuent	dans	nos	 laboratoires,	 l'appareil	doit	être	retourné	dans	un	
emballage	assurant	sa	sécurité	pendant	son	transport.	L'utilisateur	prend	en	charge	les	frais	de	port	et	d'emballage	pour	le	retour	
de	l'appareil	en	usine.	MEIRI	ou	son	distributeur	prend	en	charge	les	frais	de	port	et	d'emballage	pour	la	restitution	de	l'appareil	
après	 réparation	 en	 France	métropolitaine	 seulement.	 Aucune	 indemnité	 n'est	 due	 en	 cas	 d'immobilisation	 de	 l'appareil	 pour	
réparation	dans	le	cadre	de	la	garantie.		
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2	INTRODUCTION	
	
Nous	vous	remercions	d’avoir	choisi	une	électronique	de	la	gamme	MEIRI.	Lisez	
attentivement	ce	document	et	conserver	ce	manuel	dans	un	endroit	sûr	afin	de	
pouvoir	vous	y	reporter	ultérieurement,	notre	garantie	s’appliquera	uniquement	
si	les	produits	sont	installés	et	utilisés	selon	les	instructions	données.	
	
3	PRESENTATION	
 
Le	ME52C	est	un	convertisseur	de	signaux	analogique	en	module	pour	RAIL-DIN.	Il	
est	 principalement	 destiné	 à	 l’adaptation	 de	 signaux	 pour	 fournir	 une	 sortie	
analogique	exploitable	par	un	système	d’acquisition	ou	d’un	automate.		
Il	peut	également	servir	d’amplificateur	de	tension	ou	de	courant,	d’adaptateur	
d’impédance	ou	d’isolateur	galvanique.	
	
Réglé	en	laboratoire	aux	valeurs	d’entrées	et	de	sorties	souhaitées	par	le	client,	le	
ME52C	est	d’une	utilisation	 très	 simple	et	ne	nécessite	aucune	 intervention	de	
l’opérateur.	
	
3.1	Dimensions	
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3.2	Synoptique	
 
 
 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

4	PRINCIPE	DE	FONCTIONNEMENT	
	
Le	ME52C	convertit	et	amplifie	les	signaux	issus	de	tous	types	d’électroniques	pour	
fournir	une	sortie	analogique	standardisée	(±10V,	4-20mA,	etc.).	
	
Calibré	à	votre	besoin	défini	lors	de	la	commande,	le	ME52C	ne	nécessite	aucune	
configuration	ni	réglage.		
	
Une	 isolation	 galvanique	 trois	 ports	 et	 un	 filtrage	 spécifique	 sont	 également	
disponibles	en	option.	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

SORTIE	
Tension	ou	
courant		

	

SIGNAUX		

ALIM	

AMPLI	 CONVERTISSEUR	DE	
SIGNAUX	

24VDC		
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5	CARACTERISTIQUES	
 
CARACTERISTIQUES	GENERALES	ME52C	
Dimensions	boitier	 H*L*P	 99*17.5*112mm	
Profondeur	fond	de	Rail-DIN	 	 114.5	mm	
Poids	 	 110	grammes	
Fixation	 Selon	norme	EN50022	 Rail-DIN	
Raccordement	 Bornier	à	vis	débrochables	 3*3	bornes	
	 	 	
Alimentation	générale	 	 18-36	VDC	
Isolation	de	l’alimentation	 Entre	0V	et	GND	(60	sec	maxi)	 1000	VDC	
	 Entre	0V	et	terre	 400	VDC	
	 Entre	GND	et	terre	 400	VDC	
Consommation	typique	 Hors	sortie		 45mA	
Entrée	 Sur	demande	 	
Sortie	 Sur	demande	 	
Courant	de	sortie	 Sortie	tension	U	 ±5	mA	
Sortie	tension	 Dynamique	maximum	 ±10	V	
	 Courant	de	court-circuit	 ±20	mA	
Sortie	courant	 Dynamique	maximum	 ±20	mA	
	 Réserve	de	tension	sur	la	charge	 ±10	V	
Impédance	d’entrée	 Entre	une	entrée	et	la	masse	 1.3	MΩ	
	 Entre	les	deux	entrées	 2.6	MΩ	
Impédance	de	sortie	 	 0.2	Ω	
Filtre	passe	bas	 Fréquence	de	coupure	typique	à	-3dB	 30	kHz	
Réjection	de	la	tension	
d’alimentation	

Typique	 120	dB	

Précision	 De	la	pleine	échelle	 0.1%	
	 	 	
Indice	de	protection	 	 IP20	
Température	d’utilisation	 	 -10	à	+70°C	
Température	de	stockage	 	 -20	à	+85°C	
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6	FONCTIONS	DU	PRODUIT	
	
Table	de	combinaison	des	signaux	d’entrée	et	de	sortie	
	

Entrée	
Sortie	Tension	 Sortie	courant	

±5	V	 ±10	V	 0-10	V	 ±10	mA	 ±20	mA	 0-20	mA	 4-20	mA	
±100	mV	 	 	 	 	 	 	 	
±1	V	 	 	 	 	 	 	 	
±5	V	 	 	 	 	 	 	 	
±10	V	 	 	 	 	 	 	 	
0-10	V	 	 	 	 	 	 	 	
±15	V	 	 	 	 	 	 	 	
±30	V	 	 	 	 	 	 	 	
±10	mA	 	 	 	 	 	 	 	
±20	mA	 	 	 	 	 	 	 	
0-20	mA	 	 	 	 	 	 	 	
±100	mA	 	 	 	 	 	 	 	
±300	mA	 	 	 	 	 	 	 	
	
Nota	:	Table	donnée	à	titre	d’exemple,	autres	valeurs	disponibles	sur	demande.	
	
	
	
	

7	MISE	EN	SERVICE	
 
7.1	Précautions	
 
Avant	 de	 raccorder	 ou	 de	 séparer	 l’appareil	 de	 mesure	 à	 d'autres	 éléments	
électroniques,	mettez	ces	derniers	hors	tension.	Débrancher	tous	les	câbles	avant	
de	démonter	ou	de	déplacer	l’appareil.		
	
Nota	:	les	borniers	à	vis	débrochables	et	détrompés	permettent	une	déconnexion	
/	reconnexion	simple	et	rapide.		
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7.2	Branchements	
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POWER	 	 ON	LED	
+24V	 Alimentation	générale	 	 	 Voyant	d’alimentation	
0V	 0V	alimentation	générale	 	 	 	

	
Terre	 	 	 	

	 	 	 	 	

OUTPUT	 	 INPUT	
1	 Sortie	analogique	 	 M+	 (+)	Entrée	mesure	
GND	 Masse	de	sortie	 	 M-	 (-)	Entrée		mesure		
2	 NC	 	 S-	 (-)	Masse	d’entrée	

	
	
	

	 	

 
 

	 POWER	 	
+24V	 0V	 	

	 OUTPUT	 	
1	 GND	 2	
	 	 	

	 	 	
	 ON	LED	

	

	
	

			 	

	 INPUT	 	
M+	 M-	 S-	
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7.2	Raccordements	
	
RACCORDEMENTS	ME52C	
	
	

Tension	différentielle	 	 ME52C	
	 	 	 	

(+)	Entrée	mesure	 M+	
	 	

	 	
	 	

	 	
	 	

(-)	Entrée	mesure	 M-	
	 	

	 	
	 	

	 	
	 	

Blindage	du	câble	 S-	
	 	

F		
	

Tension	ou	courant	
référencé	à	la	masse	

	 ME52C	

	 	 	 	
(+)	Entrée	mesure	 M+	
	 	

	 	
	 	

	 	
	 	

(-)	Entrée	mesure	 M-	
	 	

	 	
	 	

	 	
	 	

Blindage	du	câble	 S-	
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8	ENTRETIEN	
	
Avant	 toute	 opération	 de	 nettoyage	 ou	 d'entretien,	 déconnectez	 l'appareil	 en	
débranchant	 la	 fiche	 ou	 en	 éteignant	 l'interrupteur	 de	 l'installation	 électrique.	
Lorsque	l'appareil	de	mesure	se	salit,	nettoyez-le	avec	un	chiffon	propre	et	sec.	Ne	
vous	servez	pas	d'agents	de	nettoyage	liquides	tels	que	du	benzène	ou	du	diluant,	
voire	 des	 produits	 inflammables.	 N’utilisez	 jamais	 de	 diluants	 de	 peinture,	
solvants,	produits	d’entretien	ou	 tampons	de	nettoyage	 imprégnés	de	produits	
chimiques.	 MEIRI	 n'est	 pas	 responsable	 des	 détériorations	 causées	 par	 une	
utilisation	impropre	de	l’appareil	de	mesure	ou	par	des	modifications	apportées	
par	l'utilisateur,	pas	plus	qu'il	ne	peut	couvrir	les	données	perdues	ou	détruite.	
	
	

9	AIDE	AU	DEPANNAGE	
 
Avant	de	retourner	votre	ME52C	au	service	après-vente,	assurez-vous	du	bon	
câblage	de	ce	dernier,	aussi	bien	au	capteur	qu’à	l’installation	à	laquelle	il	est	
raccordé.	Assurez-vous	également	de	la	bonne	adéquation	entre	l’utilisation	de	
l’appareil	et	votre	application.	
	
Le	tableau	ci-dessous	offre	quelques	éléments	d’aide	au	dépannage	:	
 
SYMPTOME	 SOLUTION	POSSIBLE	
La	mesure	fluctue	ou	
n’est	pas	stable.	

- Utiliser	des	câbles	blindés	pour	raccorder	les	capteurs,	
raccordez	le	blindage	à	la	masse	d’entrée	au	niveau	du	
module	(S-).	

- Attention	aux	boucles	de	terre.	Raccorder	celle-ci	à	la	
masse	de	mesure	qu’à	un	seul	point	de	votre	chaine	de	
mesure.	

Impossible	de	vérifier	le	
zéro	en	shuntant	les	
entrées.	
	

- Les	différents	ME52C	ont	parfois	une	haute	impédance	
d’entrée,	shunter	M+	et	M-	ne	suffit	pas	pour	ramener	
l’entrée	à	0.	Vous	devez	également	raccorder	le	pôle	de	
masse	d’entrée	(S-)	aux	pôles	de	mesure.	
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10	OPTIONS	
 
10.1	Option	ISO	
 
Le	ME52C	est	disponible	en	version	isolée	3	ports.	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

CARACTERISTIQUES	DE	LA	VERSION	ISO	
Alimentation	générale	 	 22-26	VDC	
Isolation	de	l’alimentation	 Entre	0V	et	GND	(60	sec	maxi)	 1000	VDC	
	 Entre	0V	et	terre	 400	VDC	
	 Entre	GND	et	terre	 400	VDC	
Isolation		entrée	/	sortie	 Entre	masse	d’entrée	et	GND	de	sortie	 400	VDC	

	
Note	:	il	n’y	a	pas	d’évolution	possible	d’un	module	non	isolé,	vers	un	isolé.	
	
10.2	Option	filtre 
 
Une	option	filtre	est	disponible	pour	chaque	modèle	de	la	gamme	ME52C.	La	
valeur	du	filtre	est	fixe	et	peut	être	déterminée	de	10	Hz	à	20kHz	à	la	demande.		
	

CARACTERISTIQUES	DE	L’OPTION	FILTRE	
Type		 Passe	bas	Butterworth	 6ème	ordre	
Fréquence	de	coupure	 A	la	demande	 10	Hz	à	20	kHz	
Précision	 De	la	fréquence	de	coupure	à	-3dB	 ±10	%	

	
	

SORTIE	
Tension	ou	
courant		

	

SIGNAUX		

ALIM	

AMPLI	 CONVERTISSEUR	
DE	SIGNAUX	

24VDC		
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11	REFERENCE	DE	COMMANDE	
M		
CREER	VOTRE	REFERENCE	
	
Modèle		 	 	 	 ISO	si	option	isolée	 	 FLT	xxHz	si	option	filtre	
	

ME52C	 -	 	 	 	 /	 	 -	 	 /	 	 -	 	
	
Type	d’entrée	U	ou	i	
Type	de	sortie	U	ou	i	
	
Valeurs	d’entrée	
Valeurs	de	sortie	
	
	
EXEMPLES	
	
ME52C	-	U/U	-		±10V	/	±10V	
ME52C	-	i/U			-		4-20mA	/	±10V	
ME52C	-	U/i			-		±10V	/	±20	mA	
ME52C	-	ISO		U/U	-	±100mV	/	0-10V	
ME52C	-	i/U			-	±10mA	/	±10V	-	FLT	100Hz	
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FIN	DU	DOCUMENT	

 
 


